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Soffiatore portatile da giardino / Aspiratore portatile da giardino
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la hina, leggere il presente libretto.
NpeHocuma rpaguHcKa gyxanka / lIpeHoCUM rpagMHCKK acnuparop

YN bTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHMUE: npeau aa usnonssare Ta np BHUMATENHO LaTa KHUMKa.
m Bastenski ruéni duvac / Bastenski rucni usisivac

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Pfenosny zahradni fouka¢ / Pfenosny zahradni vysavaé
NAVOD K POUZITI

POZOR: Pfed pouzitim stroje si pozorné prectéte tento navod kpouziti.
Beerbar lovbleser / Baerbar lovsuger
BRUGSANVISNING
ADVARSEL: Lees instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for dutager denne maskine i brug.

Handgehaltener Laubbléser / Handgehaltener Laubsauger
GEBRAUCHSANWEISUNG
ACHTUNG: vor Inbetriebnahme des Geréts die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
dopnTog puanTipag kirou / PopnTdg avappodnTiipag Kiimov
OAHTIIEZ XPHZMZ
MPOZOXH: TpIv XPNOIHOTIOCETE TO UNXAVNHA, SIABAGTE TIPOCEKTIKA TO TTAPOV EYXELPISIO0.
@ Hand-held garden blower / Hand-held garden vacuum
OPERATOR’S MANUAL
WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using this machine.
@ Soplador portatil de jardin / Aspirador portatil de jardin
MANUAL DE INSTRUCCIONES
ATENCION: antes de utilizar esta maquina, lea atentamente el manual de instrucciones.
Kaasaskantav aiapuhur / Kaasaskantav aiaimur
KASUTUSJUHEND
ETTEVAATUST: enne masina kasutamist lugeda téhelepanelikultkdesolevat kasutusjuhendit.
E Késin kannateltava lehtipuhallin / Késin kannateltava lehti-imuri
KAYTTOOHJEET
VAROITUS lue kéyttéopas huolellisesti ennen koneenkayttoa.
Souffleur de jardin portatif / Aspirateur de jardin portatif
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Prijenosni puhag li§éa / Prijenosni usisavag liséa
PRIRUCNIK ZA UPORABO
POZOR: Prije nego pristupite uporabi stroja, pazljivo proéitajte upute.
Hordozhato kerti lombflivé / Hordozhato kerti lombszivé
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM: a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet!
Rankinis lapy pustuvas / Rankinis lapy siurblys
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant prietaisa, bitina atidZiai susipazinti suvartotojo vadovu.
Rokturamais darza putéjs / Rokturama darza vakuumiekarta
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai riipigi izlasiet dotoinstrukciju.
@ MpeHoceH pa3ayByBay / lpeHOCEH BLIMYKyBa4
YMNATCTBA 3A YINOTPEBA

BHUMAHME: npep aa ja ynotpeburte Ta, BHUMa p TajTe ro ynatcTeoTo 3a

ynotpe6a.
Draagbare blazer voor tuinwerken / Draagbare zuiger voor tuinwerken
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: Voordat u de deze machine gaat gebruiken dient u eerst deze handleiding aandachtig
door te lezen.



Beerbar bldsemaskin for hager / Baerbar sugemaskin for hager
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: Les denne bruksanvisningen noye for du brukermaskinen.
Dmuchawy ogrodowa trzymana w rekach / Odkurzacz ogrodowy

trzy many w rekach
INSTRUKCJE OBStUGI

UWAGA: Przed uzyciem urzadzenia przeczytaj znie niniejsza instrukcije.
Soprador portatil de jardim / Aspirador portatil de jardim

MANUAL DE INSTRUCOES

ATENCAO! Antes de usar a moto-rocadeira, ler com atencao este manual de instrugdes.
Suflatoare portabild de gradina / Aspirator portabil de gradina

MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

MopTaTvBHanA cagoBas Bo3gyxoaysHKa / MopTaTUBHbIN CafoBbIi

acnupartop
PYKOBOACTBO MO SKCMNJIYATALNK
BHUMAHME: Mpexpe yem TbCA p BHUMATE/NIbHO NPOYTUTE 3TO

PYKOBO/AICTBO MO 3KCM/yaTauuu.

@ Prenosny zahradny fukac / Prenosny zahradny vysavac
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Prenosni vrini puhalnik / Prenosni vrini sesalnik
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: Preden uporabite stroj, pazljivo preberite prirocnik z navodili.

E}] Bastenski ruéni duvaé / Bastenski ruéni usisivaé
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Barbar 16vblas for tradgardsbruk / Barbar 16vsug fér tradgardsbruk
BRUKSANVISNING

VARNING: Las igenom hela detta hafte innan du anvéndermaskinen.

Bahce icin elde tasinabilir iifleyici / Bahge icin elde tasinabilir aspirator
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT! ineyi once tali iceren dikkatle okuyun.




ITALIANO - Istruzioni Originali ...,
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLMA 32 EKCNI0ATALMA  ..ocvveeeeeienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiiiiiennenenne.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction ....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original ................co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveenennne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........cccceeeveereeeiieene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeviiiiienncnnnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccoceeeeen.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas  ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ............ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveereeenreneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevvrceeiiiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKGCE - Orijinal Talimatlarin Tercimesi ............ccccoccvevenee..
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[1] DATI TECNICI SBL 327V
[2] Cilindrata cm?d 27,6
[3] Potenza kw 0,8
[4] | Velocita massima di rotazione del motore min-! 8300
[5] Candela - RCJ7Y
[6] Miscela (benzina : olio 2 tempi) - 40:1=2,5%
[7]1 | Capacita del serbatoio benzina cm?3 400
[8] Livello di pressione acustica orecchio operatore dB(A) 93,9
[9] | Incertezza di misura dB(A) 3
[10] | Livello di potenza acustica misurato dB(A) 106,6
[9] Incertezza di misura dB(A) 3
[11] | Livello di potenza acustica garantito dB(A) 109
[12] | Livello di vibrazioni m/s? 2,0
[9] Incertezza di misura m/s? 1,5
Massa (Soffiatore / Aspiratore)

[13] - soffiatore kg 4.8

- aspiratore kg 5,9

Portata volumetrica dell’aria

[14] - soffiatore m3/h 610

- aspiratore m3/h 600
[15] | Velocita massima dellaria m/sec 72
[16] | Lunghezza mm 990 + 1280
[17] | Altezza mm 260 + 450
[18] | Larghezza mm 340 + 460




1] BG - TeXHU4ECKM faHHU

2] LUnnnngep

3] MotwHocT

4] MaKciManHa CKOpOCT Ha BbpTeHe Ha MoTopa

5] Ceel

6] Cmec (BeHauH : macno 2 Takta)

7] BmecTumocT Ha 6eH3MHOBMA pe3epBoap

8] H1BO Ha aKyCTU4HO HanAraHe, M3MepeHo
Ha yXoTo Ha oneparop

9] UamepBatenha rpeluka

10] HuBO Ha M3MepeHa aKyCTU4YHa MOLLHOCT

11] TapaHTMpaHO HWBO Ha aKYCTMYHA MOLLHOCT

12] HwBo Ha BUGpaLmun

13] Terno ( O6ayxBaLya / 3acmyKBaLLa MaLMHa)

- O6pyxBaLya

- 3acmyKBalla MawnHa

[14] BbapywHa BMecTMMOCT

- O6pyxBava

- 3acmyKBallya MawmHa

[15] MakcumanHa Bb3ayLuHa CKopocT

[16] AbmunHa

[17] Bucoumnna

[18] LnpoumnHa

1] BS - Tehnicki podaci

2] Kubikaza

3] Snaga

4] Maksimalna brzina okretanja motora
5] Svjecica

6] Smjesa (benzin : ulje dvotaktni motor)
7] Kapacitet spremnika za benzin

8] Razina zvucnog pritiska na uhu rukovaoca
9] Mjerna nesigurnost

10] Izmjerena razina zvuéne snage

11] Garantirana razina zvucne snage
12] Razina vibracija

13] Masa (Duvac lis¢a / Usisivac lis¢a)
- Duva lisca
- Usisivac lis¢a
[14] Volumski protok vazduha
- Duvac lis¢a
- Usisivac lis¢a
[15] Maksimalna brzina vazduha
[16] Duzina
[17] Visina
[18] Sirina

1] CS - Technické udaje
2] Zdvihovy objem
3] Vykon
4] Ma)qmalnl rychlost ota¢eni motoru
5] Svicka
6] Smés (benzin: olej pro dvoutaktni motory)
7] Kapacita nadrzky na benzin
8] Uroven akustického tlaku
na ucho obsluhy
9] Nepresnost méreni
10] Uroveri naméfeného akustického vykonu
11] Uroven zaruc¢eného akustického vykonu
12] Uroven vibraci

13] Hmotnost (Foukac¢ / Vysavac)
- Foukaé
- Vysava¢

[14] Volumetricky pratok vzduchu
- Fouka¢
- Vysavac

[15] Maxnmalnl rychlost vzduchu

[16] D

[17] \!yska

[18] Sitka

1] DA - Tekniske data
Slagvolumen

2]

3] E

4] Motorens maks. omdrejningstal
5] Teendror

6] Blanding (benzin : 2-takts-olie)
7] Breendstoftankens kapacitet
8] Lydtryksniveau ved operatorens arer
9] Usikkerhed ved méalingen

10] Malt lydeffektniveau

11] Garanteret lydeffektniveau
12] Vibrationsniveau

13] Veegt (Bleeser / Sugeapparat)
— Blaeser

- Sugeapparat

[14] Volumetrisk luftmaengde

- Bleeser

- Sugeapparat

[15] Maksimal lufthastighed

[16] Leengde

[17] Hejde

[18] Bredde

1] DE - Technische Daten

2] Hubraum

3] Leistung

4] Maximaldrehzahl des Motors

5] Ziindkerze

6] Gemisch (Benzin : Zweitaktol)

7] Fassungsvermdgen des Benzintanks
8] Schalldruckpegel am Ohr des Bedieners
9] Messungenauigkeit

10] Gemessener Schallleistungspegel
11] Garantierter Schallleistungspegel
12] Vibrationsstérke

13] Gewicht (Laubbléser / Laubsauger)
- Laubblaser

- Laubsauger

[14] Luftvolumenstrom

- Laubblaser

- Laubsauger

[15] Max. Luftgeschwindigkeit

[16] Lange

[17] Hohe

[18] Breite

1] EL - Texvika dedopéva
2] KuBlopog
3] loxug
4] MEyloTn TayuTNnTa MePLOTPOPNG KIvnTrpa
5] Mrmou{
6] Meiypa (Bevdivn : AadL 2 xpdvwv)
7] Xwpnrkomnta vrenodirov Beviivng
8] Eninedo akouoTikng tieong oTo auti Tou
XEWPLOTN
9] ABeBaidtnTa PéTPnoNg
10] MeTtpnpévn 6TABUN AKOUCTIKNG LOXVOG.
11] Eyyunpévn oTabun akougoTIKng LoXV0G.
12] Z1d6un doviioewv
13] Bdpog (Puonmipag / Amoppodntipag)
- duontpag
~ Aroppodntipag
[14] OykopeTpikn) mapoxn aépa
- Guonmpag
- Aroppodnipag
[15] Méylotn taxutnta aépa
[16] Mrkog
[17] "Ywog
[18] NMAdTog

1] EN - TECHNICAL DATA
2] Capacity
3] Power
4] Maximum engine rotation speed
5] Spark plug
6] Mixture (petrol: 2-stroke oil )
7] Fuel tank capacity
8] Operator ear noise pressure level
9] Measurement uncertainty
10] Measured acoustic power level
11] Acoustic power level guaranteed.
12] Vibration level
13] Weight (Blower/Vacuum collector)
- Blower
- Vacuum
[14] Air flow
- Blower
- Vacuum
[15] Maximum air speed
[16] Length
[17] Height
[18] Width

1] ES - Datos técnicos
2] Cilindrada
3] Potencia
4] Velocidad méaxima de rotacion
del motor

5] Bujia
6] Mezcla (gasolina: aceite 2 tiempos)
7] Capacidad del depdsito gasolina
8] Nivel de presion acustica oido operador
9] Incertidumbre de mezcla
10] Nivel de potencia acUstica medido
11] Nivel de potencia acustica garantizado
12] Nivel de vibraciones
13] Masa (Soplador / Aspirador)

- Soplador

— Aspirador
[14] Caudal volumétrico del aire

- Soplador

— Aspirador
[15] Velocidad maxima del aire
[16] Longitud
[17] Altura
[18] Ancho

1] ET - Tehnilised andmed
2] To6maht
3] Voimsus
4] Mootori maksimum pdérdekiirus
5] Kudnal
6] Segu (bensiin: 6li 2 taktiline)
7] Bensiinimahuti maht
8] Helirohu tase kasutaja korvale
9] Modtemadramatus
10] M&odetud miravoimsuse tase
11] Garanteeritud miravéimsuse tase
12] Vibratsioonide tase
13] Kaal (Puhur/ Imur)
- Puhur
= Imur
[14] Ohu tootlikkus
- Puhur
- Imur
[15] Ohu maksimaalne kiirus
[16] Pikkus
[17] Koérgus
[18] Laius

Vi




1] FI - Tekniset tiedot
2] Sylinterin tilavuus
3] Teho
4] Moottorin maksimipydrimisnopeus
5] Sytytystulppa
6] Sekoitus (bensiini : 6ljy 2-tahti)
7] Bensiinitankin tilavuus
8] Akustisen paineen taso ohjaajan korvassa
9] Epatarkka mittaus
10] Mitattu melutaso
11] Taattu &anitehotaso
12] Tarinataso
13] Massa (Puhallin / Imuri)
- Puhallin

- Im
[14] Ilman t||avuuswrta

- Puhallin

- Imuri
[15] llman maksiminopeus
[16] Pituus
[17] Korkeus
[18] Leveys

1] FR - Données techniques

2] Cylindrée

3] Puissance

4] Vitesse maximum de rotation du moteur

5] Bougie

6] Mélange (essence : huile 2 temps)

7] Capacité du réservoir a essence

8] Niveau de pression acoustique a l'oreille
de I'opérateur

9] Incertitude de la mesure

10] Niveau de puissance acoustique mesuré

11] Niveau de puissance acoustique garanti

12] Niveau de vibrations

13] Masse (Souffleur / Aspirateur)
- Souffleur

— Aspirateur

[14] Débit volumétrique de I'air

- Souffleur

- Aspirateur

[15] Vitesse maximum de I'air

[16] Longueur

[17] Hauteur

[18] Largeur

1] HR - Tehnicki podaci

2] Radni obujam

3] Snaga

4] Maksimalna brzina vrtnje motora
5] Svjecica

6] MjeSavina (benzin : 2-taktno ulje)
7] Zapremina spremnika benzina

8] Razina zvucnog tlaka u usima rukovatelja
9] Mjerna nesigurnost

10] Izmjerena razina zvuéne snage:
11] Zajaméena razina zvuéne snage
12] Razina vibracija

13] Masa (Puhac / Usisavac)
- Puha¢
- Usisavac¢

[14] Volumetrijski protok zraka
- Puha¢
- Usisava¢

[15] Maksimalna brzina zraka

[16] Duzina

[17] Visina

[18] Sirina

1] HU - Miiszaki adatok
2] Henger(rtartalom
3] Teljesitmény
] A motor maximalis forgasi sebessége
] Gyertya
] Keverek (benzin: 2 Gtem olaj)
] Benzintartaly kapacitasa
] A kezeldi allasnal mért egyenértéki
hangnyomasszint
9] Méreési bizonytalansag
10] Mért zajteljesitmény szint.
11] Garantalt zajteljesitmény szint
12] Vibrécioszint
13] Tomeg (Lombszive / Fuvo)
- Lombszivd
- Fave
[14] Szivételjesitmény
- Lombszivd
- Fuvo
[15] Levegé max. sebessége
[16] Hossz
[17] Magassag
[18] Szélesség

1] LT - Techniniai duomenys

2] Darbo taris

3] Galia

4] Maksimalus variklio sukimosi greitis
5] Zvaké

6] Misinys (benzinas 2 faziy alyva)

7] Benzino bakelio talpa

8] Operatoriaus ausies akustinio slégio lygis
9] Matavimo paklaida

Pamatuotas akustinés galios lygis.
1 1 Garantuotas akustinés galios lygis
12] Vibracijy lygis

13] Masé (Pustuvas / Siurblys)

- Pastuvas

- Siurblys

[14] Oro tirinis pajégumas

- Pastuvas

- Siurblys

[15] Maksimalus oro greitis

[16] llgis

[17] Aukstis

[18] Plotis

1] LV - Tehniskie dati
2] Cilindru tilpums
3] Jauda
4] Maksimalais dzingja grie$anas atrums
5] Svece
6] Maisijums (benzins : ella 2-taktu
dzingjiem)
[7] Benzina tvertnes tilpums
[8] Skanas spiediena limenis pie operatora
auss
9] Merijumu kluda
10] Izméritais skanas intensitates lTmenis
11] Garantétais skanas intensitates limenis
12] Vibraciju limenis
13] Svars (Patejs / Sticejs)
Patejs
- Stcéjs
[14] Gaisa tllpumpaterlns
- Patejs
- Sucgjs
[15] Maksimalais gaisa atrums
[16] Garums
[17] Augstums
[18] Platums

1] MK - TexHu4Ku noparoumn

2] Unnvnpep

3] MoKHocT

4] MaKcumanHa MOKHOCT Ha poTauuja
Ha MOTOpPOT

5] Ceeknuka

6] MeLwaBuHa (GeH3WH : Macno 2-TaKkTeH)

7] KanauwTet Ha pesepBoapoT 3a GeH3H

8] HWBO Ha aKyCTM4YEH NPUTUCOK BP3 YLUKTE Ha
oneparopot

9] Otcranysarbe of Meperbara

10] MaMepeHo HI1BO Ha aKyCTU4Ha MOKHOCT

11] TapaHTMpaHo HUBO Ha aKkyCTHUYHa MOKHOCT

12] HuBo Ha Bu1Gpaumun

13] TemuHa (Pasaysysad / Bumykysau)

- Paapysysauy / BumyKyBay

- Paapysysad / BumyKyBay

[14] BonymeH Ha Be3 Ha BO3fyx

- Paspysysay / Bumykysay

- Paapysysau / BumykyBay

[15] MaKcumanHa MOKHOCT Ha BO3ZyXOT

[16] fomxuHa Ha

[17] Wnpuna

[18] Bucuha

1] NL - Technische gegevens
2] Cilinderinhoud
3] Vermogen
4] Maximale rotatiesnelheid
van de motor

5] Bougie
6] Mengeling (benzine : olie 2-takt)
7] Capaciteit van de benzinetank
8] Geluidsdruk oor bediener
9] Meetonzekerheid
10] Gemeten akoestisch vermogen
11] Gewaarborgd akoestisch vermogen
12] Trillingsniveau
13] Massa (Blazer / Zuiger)

- Blazer

- Zuiger
[14] Debiet van de lucht

- Blazer

- Zuiger
[15] Maximale snelheid van de lucht
[16] Lengte
[17] Breedte
[18] Hoogte

1] NO - Tekniske data
2] Slagvolum
3] Effekt
4] Motorens maks rotasjonshastighet
5] Tennplugg
6] Blanding (bensin : totakts olje)
7] Drivstofftankens volum
8] Lydtrykkniva ved operaterens ore
9] Usikkerhet ved malingen
10] Malt lydeffektniva
11] Garantert lydeffektniva
12] Vibrasjonsniva
13] Vekt (Lovblaser / Lavsuger)
- Lovblaser
- Lovblaser / Lavsuger
[14] Luftvolumkapasitet
- Lovblaser
- Lovblaser / Lovsuger
[15] Maksimal lufthastighet
[16] Lengde
[17] Hoyde
[18] Bredde

vii




1] PL - Dane techniczne
2] Pojemnosc¢ skokowa
3] Moc
4] Maksymalna predko$¢ obrotowa silnika
5] Swieca zaptonowa
6] Mieszanka (Benzyna :olej do silnika 2 - suwowego)
7] Pojemnos¢ zbiornika benzyny
8] Poziom cisnienia akustyczneg
wzgledem narzadu stuchu
9] Blad pomiaru
10] Zmierzony poziom mocy akustycznej
11] Gwarantowany poziom mocy akustycznej
12] Poziom drgan
- Uchwyt gorny
- Uchwyt dolny
[13] Masa (Dmuchawa / Urzadzenie z funkcja ssania)
- Dmuchawa
- Urzadzenie z funkcjg ssania
[14] Objetosciowe natgzenie przeptywu powietrza
- Dmuchawa
- Urzadzenie z funkcja ssania
15] Maksymaina predkos¢ powietrza
16] Diugos¢
17] Wysoko$¢
18] Szerokos¢

[1] PT - Dados Técnicos
[2] Cilindrada
[3] Poténcia
[4] Velocidade de rotag@o do motor
no maximo
74 Vela
[6] Mistura (Gasolina : 6leo 2 tempos)
[7] Capacidade do tanque de gasolina
[8] Nivel de pressao acustica no ouvido do
operador
[9] Incerteza de medicao
[10] Nivel de poténcia acustica medido
[11] Nivel de poténcia acustica garantido
[12] Nivel de vibragées
- Pega superior
- Pega inferior
[13] Massa (Soprador / Aspirador)
- Soprador
- Aspirador
[14] Caudal volumétrico do ar
- Soprador
— Aspirador
15] Velocidade maxima do ar
16] Comprimento
17] Altura
18] Largura

1] RO - Date tehnice
2] Cilindree
3] Putere
4] Viteza de maxima rotatie a motorului
5] Bujie
6] Amestec (benzina: ulei 2 timpi)
7] Capacitatea rezervorului de benzind
8] Nivelul presiunii acustice pentru urechea

operatorului
9] Nesiguranta in masurare
10] Nivel de putere acustica masurat
11] Nivel de putere acusticéd garantat
12] Nivel de vibratii

— Méner superior

- Maner inferior
[13] Greutate (Suflator / Aspirator)

- Suflator

— Aspirator
[14] Debit volumetric al aerului

- Suflator

— Aspirator
15] Viteza maxima a aerului
16] Lungime
17] Latime
18] Inaltime

1] RU - TexHuyeckue aaHHble
2] Nutpam
3] MowHocTtb
4] MaKcumanbHas COpOCTb BpalLeHA ABUraTens
5] CBeva
6] CMech (GEH3MH : Macno ANA 2-TaKTH.ABMT.)
[7] EmKocTb GeH3obaka
[8] YpoBeHb 3ByKOBOrO AaBAEHMA Ha YLLK
oneparopa
[9] HeTouHoCTb M3Mepermii
[10] YpoBeHb 13MepeHHOI aKyCTU4ECKOM
MOLLHOCTH
[11] TapaHTUpyeMblit ypOBEHb aKYCTUYECKOM
MOLLHOCTH.
[12] YpoBeHb BUGpaLMM
- BepxHss pykosTka
- HwKHAA pyKoATKa
[13] Macca (Bosgyxopyera / Acnuparop)
- Boapyxopyska
- Acnuparop
[14] OGbeMHbIA pacxof Bo3ayxa
- BospyxopysKa
- Acnmpatop
15] MaxcvmansHas CopoCTb BO3ayxa
16] [nuHa
17] BbicoTa
18] LUnpuHa

1] SK - Technické udaje
2] ZdV|hovy objem
3] Vykon
4] Maximalne otacky motora
5] Zapalovacia sviecka
6] Zmes (benzin : olej pre dvojtakiné motory)
7] Kapacita nadrzky na benzin
8] Uroven akustického tlaku posobiaceho na
ucho obsluhy
9] Nepresnost merania
10] Urover nameraného akustického vykonu
11] Zaruéena troven akustického vykonu
12] Uroven vibracii
- na hornej rukovéti
- na spodnej rukovati
[13] Hmotnost (Fukac / Vysavac)
- Fuka¢
- Vyséavaé
[14] Volumetricky prietok vzduchu
- Fulka¢
- Vyséavac
15] Maximalna rychlost vzduchu
16] Dizka
17] Vyska
18] Sirka

1] SL - Tehni¢ni podatki
2] Prostornina
3] Mo¢
4] Najvecja hitrost rotacije motorja
5] Svecka
6] Mesanica (bencin : olje 2-taktni)
7] Kapaciteta bencinskega rezervoarja
8] Raven zvoc¢nega pritiska na uho

upravljavca
9] Merilna negotovost
10] Izmerjena raven zvoéne moci
11] Raven akusti¢ne moci zajam¢éena
12] Nivo vibracij

- Gornji rocaj

- Spodniji rocaj
[13] Masa (Puhalnik / Sesalnik)

- Puhalnik

- Sesalnik
[14] Volumetriéni pretok zraka

- Puhalnik

- Sesalnik
15] Maksimalna hitrost zraka
16] Dolzina
17] Visina
18] Sirina

1] SR - Tehnicki podaci
] Kubikaza
3] Snaga
] Maksmalna brzina rotacije motora
] Svecica
] Smesa (benzin : ulje 2-taktni motor)
] Kapacitet rezervoara za benzin
] Nivo zvuénog pritiska na usima rukovaoca
9] Merna nesigurnost
10] Izmereni nivo zvucne snage
11] Garantovani nivo zvuéne snage
12] Nivo vibracija
- Gornja drska
- Donja drska
[13] Masa (Duvac lis¢a/Usisivac lis¢a
- Duvac lis¢a
- Usisivac lis¢a
[14] Zapreminski protok vazduha
- Duvacé lis¢a
- Usisivac lis¢a
[15] Maksimalna brzina vazduha
[16] Duzina
[17] Visina
[18] Sirina

1] SV - Tekniska specifikationer
2] Slagvolym
3] Effekt
4] Motorns maximala
rotationshastighet
5] Sndstift
6] Blandning (bensin : olja 2-takts)
7] Bensintankens kapacitet
8] Ljudtrycksniva vid anvSndarens sra
9] Tvivel med matt
10] UppmSitt ljudeffektniva.
11] Garanterad ljudeffektniva.
12] Vibrationsniva
- Ovre handtag
- Undre handtag
[13] Jord (L8vblas / Lsvsug)
- L8vblas
- LSvsug
[14] Luftisde
- L8vblas
- Lsvsug
[15] Maximal lufthastighet
[16] Léangd
[17] Hojd
[18] Bredd

1] TR - Teknik veriler
2] Silindir
3] Giig
4] Motorun maksimum rotasyon hizi
5] Buiji
6] Karisim (benzin : yag 2 zamanlh)
7] Benzin deposunun kapasitesi
8] Operatér kulagi ses basing seviyesi
9] Oleti belirsizligi
10] Olgiilen ses glicti seviyesi
11] Garanti edilen ses giicii seviyesi
12] Titresim seviyesi
- Ust kabza
- Altkabza
[13] Kiitle (Ufleyici / Aspirator)
- Ufleyici
— Aspirator
[14] Hava hacim kapasitesi
- Ufleyici
— Aspirator
[15] Maksimum hava hizi
[16] Uzunluk
[17] Yukseklik
[18] Genislik

viii
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SADAN L/ESES BRUGSANVISNINGEN

Brugsanvisningen indeholder visse afsnit med
oplysninger af seerlig vigtighed. Afsnittene er an-
givet pa forskellige mader og har felgende be-
tydning:

BEM/ERK eller

VIGTIGT Indeholder detaljer eller yderligere
uddybning af forudgdende angivelser for at undga
beskadigelse af maskine, materielle skader eller
kveestelser.

YNLUAZ.\GEISBY Risiko for kvaestelser pa sig
selv eller andre personer ved manglende
overholdelse af forskriften.

YNIZ.\\:i3ll Risiko for alvorlige kveestelser pa
sig selv eller andre personer eller dodsfald
ved manglende overholdelse af forskriften.

BLIV FORTROLIG MED MASKINEN

BEMZAERK - Billederne med referencerne fin-
des fra side ii i denne brugsanvisning.

BESKRIVELSE AF MASKINE
OG ANVENDELSESOMRADE

Denne maskine er et beaerbart redskab til have-
pleje og navnlig en blaeser/et sugeapparat med
forbraendingsmotor beregnet til hobbybrug.

Maskinen bestar hovedsageligt af en motor, der
driver en rotor, som producerer et kraftigt luft-
flow.

Denne maskine kan bruges som bleeser eller su-
geapparat alt efter det monterede tilbehor.

ADVARSEL: LS INSTRUKTIONSBOGEN OMHYGGELIGT IGENNEM, FOR
DUTAGER DENNE MASKINE | BRUG. Opbevares til eventuel senere brug.

Tilsigtet brug

Denne maskine er designet og fremstillet til:

- flytning og ophobning ved blaesning af blade,
grees og forskellige rester af begreenset vaegt
og lille storrelse;

— indsugning og opsamling af blade, graes og
forskellige rester af begraenset vaegt og lille
storrelse, dog ikke veesker uanset deres art.

Enhver anden brug end de ovenfor beskrevne er
farlig og kan medfore kveestelser og/eller materi-
elle skader eller beskadige maskinen.

Brugere

Denne maskine er tilsigtet almindelige brugere,
dvs. ikke professionelle operatgrer. Denne ma-
skine er beregnet til "hobbybrug”.

Uegnet brug

Det er strengt forbudt at anvende maskinen
til ophobning eller opsamling af brandbare el-
ler eksplosionsfarlige produkter, varm aske el-
ler materiale under forbreending uden flamme,
teendte cigaretter, glasskar, skarpe genstande,
genstande af metal, sten og ethvert andet pro-
dukt, som kan veere farligt for brugerens og an-
dre personers sikkerhed.

Uegnet brug er for eksempel felgende (men ikke

udelukkende):

— rette luftstralen mod personer og/eller dyr;

— indsaette genstande i indsugningsgitteret;

— bruge maskinen uden det tilbehgr, der er til-
teenkt af fabrikanten for den konkrete opgave,
eller bruge tilbeher, som ikke er godkendt af
fabrikanten;

— nar maskinen anvendes af flere brugere.

MASKINENS IDENTIFIKATIONSSKILT
OG DELE

. Lydeffektniveau

. Overensstemmelsesmeerke

. Konstruktionsmaned/ar

. Fabrikantens referencemodel
. Serienummer

. Fabrikantens navn og adresse
. Varenummer

. Antal emissioner

ONOOGTAWN =



11. Motorenhed

12. Maleflaske til breendstof

13. Veerktgj med skruetreekker
og teendrersnggle

Til anvendelse som blaeser:

14. Forste blaeseror
15. Andet blaeseror (flad ende)
15a. Andet bleeseror (rund ende)

Til anvendelse som sugeapparat:

16. Forste indsugningsrer
17. Andet indsugningsrer

18. Rerforbindelse til pose
19. Opsamlingspose

FUNKTIONSBETJENINGER

21. Qverste handtag

22. Nederste handtag

23. Afbryder til motor

24. Hastighedsregulator

25. Lasehandtag til hastighedsregulator
26. Startgreb

27. Starter

28. Primer

31. Deeksel til braendstoftank
32. Teendror

33. Lag il luftfilter

34. Indsugningsgitter

Skriv maskinens identifikationsoplysninger i fel-
terne pa etiketten pa indersiden af forsiden

SYMBOLER PA MASKINEN
(findes kun i nogle modeller)

41. Blandingstank
42, Stillinger for afbryderen til standsning
af motoren
a = stop
b = kersel
43. Starter
a = RUN = almindelig drift og start med
varm motor
b = CHOKE = start med kold motor
44, Speederhandtag
a = minimum
b = maksimum

SIKKERHEDSFORSKRIFTER
Deres maskine skal anvendes med forsigtighed.

P& maskinen har vi derfor anbragt nogle etiket-
ter for at minde om de vigtigste forholdsregler

under brugen. Etiketternes betydning er forkla-
ret nedenfor.

Desuden anbefaler vi, at De omhyggeligt laeser
sikkerhedsnormerne, som findes i det tilsvaren-
de kapitel i denne brugsanvisning.

Qdelagte eller uleeselige etiketter skal udskiftes.

51. Advarsel! Fare. Hvis denne maskine anven-
des ukorrekt, kan den veere farlig for bruge-
ren og andre. Laes brugsanvisningen inden
brug af denne maskine.

52. Hold andre personer veek fra arbejdsomra-
det under brug af maskinen.

53. Brugeren af denne maskinen, nar denne an-
vendes under normale betingelser hver dag
og kontinuerligt, kan udsaettes for et stajni-
veau pa 85 dB (A) eller mere. Anvend be-
skyttelsesbriller og hareveern.

54. Beer arbejdshandsker og sikkerhedsfodtgj!

55. Fare for lemleestelse! Maskinen ma ikke an-
vendes, mens gitteret er abent.

SIKKERHEDSNORMER
skal overholdes omhyggeligt

Denne maskine er meget stgjende og kree-
ver brug af herevaern.

A) TRANING

1) ADVARSEL! Lees brugsanvisningen, inden
maskinen anvendes. Bliv fortrolig med maski-
nens betjening og dermed selve brugen af ma-
skinen. Leer at standse motoren hurtigt.

2) Lad aldrig bern eller personer, som ikke har
det nodvendige kendskab til brugsanvisningen,
bruge maskinen. Der kan lokalt veere fastsat en
minimum aldersgraense for brug af maskinen.

3) Maskinen mé& ikke anvendes, hvis brugeren
foler sig treet eller utilpas, eller hvis brugeren har
indtaget leegemidler, euforiserende stoffer, alko-
hol eller andre stoffer, som kan pavirke hans eller
hendes reflekser eller opmaerksomhed.

4) Veer opmeerksom pa, at operateren eller bru-
geren er ansvarlig for ulykker, som paferes andre
personer eller deres ejendom.

5) Hvis maskinen videreseelges eller udlanes,
skal man sgrge for, at brugeren gores bekendt
med anvisningerne i denne brugsanvisning.

B) FORBEREDELSE

1) Under arbejdet skal man baere en hensigts-
maessig paklaedning, som ikke skal veere til gene
for brugeren.

* Beer teetsiddende beskyttelsestgj, vibrations-
deempende handsker, beskyttelsesbriller,
stovmaske, heorevaern og skeeresikre sko med
skridsikker sal.



Beer ikke halsterkleeder, kitler, halskeeder og/
eller heengende eller bredt tilbeher, som kan
seette sig fast i maskinen.

¢ Langt har skal holdes forsvarligt samlet.

2) ADVARSEL: FARE! Benzin er meget brand-

farlig.

e Opbevar breendstoffet i de dertil beregnede
dunke.

¢ Braendstoffet ma kun efterfyldes udenders ved
hjeelp af en tragt. Det er forbudt at ryge under
denne operation og i forbindelse med enhver
handtering af breendstoffet.

o Abn braendstoftankens daeksel langsomt for

gradvist at aflaste det interne tryk.

Fyld breendstoffet pa, inden motoren star-

tes; pafyld aldrig breendstoffet, og fiern aldrig

braendstoftankens daeksel, nar motoren er i

gang eller stadig er varm.

Start ikke motoren, hvis der er spildt breend-

stof, men flyt i stedet maskinen veek fra det for-

urenede omrade for at undga brand. Vent, ind-
til breendstoffet er fordampet, og benzindam-
pene er forsvundet.

Serg altid for at stramme deekslet godt, bade

pa breendstoftank og benzindunk.

Rens straks ethvert spor af breendstof, der

matte veere spildt over maskinen eller pa jor-

den.

Start aldrig maskinen péa det sted, hvor pafyld-

ningen er foregaet. Start af motoren skal ske i

en afstand pa mindst 3 meter fra det sted, hvor

der er foretaget pafyldning af breendstoffet.

* Undgé kontakt mellem breendstof og tgj; skulle
dette alligevel ske, skal De skifte tgj, inden De
starter motoren.

4) Udskift defekte eller beskadigede lydpotter.

5) For brug af maskinen, foretag da et generelt

eftersyn af maskinen, og iseer:

¢ Speederhandtagets bevaegelse skal veere fri

og uhindret. Nar der gives slip pa handtaget,

skal det automatisk og hurtigt vende tilbage til
neutralposition.

Afbryderen til standsning af motoren skal kun-

ne flyttes uden besveer fra den ene position til

den anden.

De elektriske kabler, og iseer teendrorskablet,

skal veere hele for at undga dannelse af gni-

ster, og teendrorsheetten skal vaere korrekt
monteret pa teendroret.

Maskinens handtag og beskyttelser skal veere

rene, torre og solidt fastgjort til maskinen.

Beskyttelserne ma aldrig veere beskadigede.

Rotoren mé ikke veere beskadiget.

Opsamlingsposen ma ikke veere beskadiget.

6) Kontrollér hele arbejdsomradet grundigt, og

ved brug af enrive eller af en fejekost, fjern alt

det, som kan slynges ud af maskinen (nar den
bruges som blzeser), tilstoppe indsugningsreret

(na&r maskinen bruges som sugeapparat) eller

som kunne medfare fare (sten, grene, staltrad,
knogler osv.).

C) UNDER BRUGEN

1) De roterende dele kan medfere alvorlige
kvaestelser. Undga at rare ved de roterende dele
mens de endnu er i bevaegelse.
2) Maskinen mé ikke anvendes i naerheden af
abne vinduer.
3) Ved at bruge maskinen ved jaevn hastighed,
og ved at holde godt fast pa grebet, med en pas-
sende styrke, er det muligt at reducere vibrati-
onsniveauet. En lav motoromdrejningshastig-
hed medforer et lavt stegjniveau. Af denne grund
skal maskinen anvendes ved den minimalt tilla-
delige omdrejningshastighed, der gor det muligt
at udfegre arbejdet. | lgbet af arbejdsdagen, skal
man holde hyppige og passende pauser for at
undga skader forarsaget af vibrationerne og he-
reskader.

4) Start aldrig motoren i et lukket rum. Der kan

opsta farlige kuliltedampe.

5) Arbejd udelukkende i dagslys eller med en

god kunstig belysning. Sigtforholdene skal vae-

re gode.

6) Det anbefales let at fugte underlaget ved ar-

bejde i stovede omgivelser.

7) Undga at veere til gene for de naermeste om-

givelser. Brug kun maskinen til fornuftige tider

(ikke tidligt om morgenen eller sent om aftenen/

natten, nar der kan veere til gene for de neerme-

ste omgivelser).

8) Montér aldrig apparater eller tilbehgr pa ma-

skinen, nar de ikke er tilteenkt eller godkendt af

fabrikanten.

9) Brug aldrig maskinen:

uden at have monteret alt tilbehar, der er tilteenkt

den pageeldende brugsform (blaesning eller ind-

sugning);

med personer, specielt born, eller dyr i naerhe-

den;

i lukkede miljger, i tilstedevaerelse af fordamp-

ningstab, i eksplosionsfarlig atmosfeere eller i

neerheden af brandfarligt materiale eller elekitri-

ske apparater.

10) Indtag en rolig og stabil position:

e Undga sa vidt muligt at arbejde over vad el-
ler glat jord, eller pa en jordbund, der er alt for
ujeevn eller stejl, og som ikke sikrer brugerens
stabilitet under arbejdet.

¢ Lob aldrig, men ga og pas pa alle ujeevnheder
i jorden og eventuelle hindringer.

e Vurdér de potentielle risici i terreenet, hvor
maskinen skal anvendes, samt ivaerkseet de
ngdvendige sikkerhedsforanstaltninger for dig
selv og de gvrige personer. Dette geelder spe-
cielt med hensyn til skraninger, kuperet, glat
eller ustabilt terreen.



11) Nar motoren startes, skal maskinen holdes

fuldsteendigt fast:

e Kontrollér, at andre personer befinder sig i en
afstand pa mindst 15 meter fra maskinens ar-
bejdsradius.

* Ret ikke lydpotten og hermed udstednings-
dampene mod brandfarlige materialer.

12) Motorens indstilling ma ikke eendres, og

det allerede fastlagte omdrejningstal ikke over-

skrides.

13) Udsaet ikke maskinen for overdrevne belast-

ninger, og brug ikke en lille maskine for at udfere

et hardt arbejde; brugen af en hensigtsmaessig
maskine mindsker risiciene og forbedrer arbej-
dets kvalitet.

14) Pas pa ikke at stede kraftigt pa uvedkom-

mende genstande, og pas pa eventuel udslyng-

ning af materiale og stev som felge af luftstrom-
men. Ret aldrig luftstralen mod personer eller
dyr.

15) Veer altid yderst papasselig for at undga, at

det fiernede materiale eller det loftede stov med-

forer skader pa personer, dyr eller ejendom, nar
maskinen bruges som bleeser. Tag altid vindret-
ningen i betragtning, og arbejd aldrig i modvind.

Anbring altid bleesergrets forleengelsesstykke

sadan, at luftflowet folger terreenet.

16) Indseet aldrig genstande i sugedbningen

(ndr maskinen bruges som sugeapparat), og

undga at suge store genstande, som kan beska-

dige rotoren.

17) Under funktionen, hold haenderne veek bade

fra indsugningsgitret og luftudgangsabningen,

og undga at hindre luftgennemgangen.

18) Stands motoren:

¢ nar der monteres eller fiernes tilbeher til blees-
ningen eller indsugningen;

¢ nar maskinen bliver efterladt uden opsyn;

o for pafyldning af breendstof;

¢ under flytningerne fra det ene arbejdsomrade
til det andet.

19) Stands motoren, og frakobl teendrarskablet:

¢ inden kontrol, rengering eller reparation af ma-

skinen;

efter indsugning af uvedkommende genstan-

de. Undersgg om maskinen er beskadiget,

og reparér den eventuelt, inden arbejdet gen-
optages;

hvis maskinen begynder at vibrere unormalt

(serg da hurtigt for at finde og fjerne arsagen

til denne vibration);

¢ nar maskinen ikke anvendes.

20) For at undga brandrisiko, ma maskinen ikke

efterlades i umiddelbar neerhed af terre blade,

grees eller andet brandbart materiale, mens mo-
toren er varm.

21) ADVARSEL - Stands straks motoren i til-

feelde af brud eller ulykker under arbejdet, og flyt

maskinen veek fra stedet for at undga yderligere

skader eller kvaestelser pa sig selv eller andre
personer. Yd straks den ngdvendige forstehjeelp,
hvis ulykken har medfort kvaestelser. Kontakt sy-
gehus o.l. vedrgrende den ngdvendige behand-
ling. Fjern omhyggeligt alle rester, som i tilfeelde
af uagtsomhed kan medfere skader eller kvae-
stelser af personer og dyr.

22) ADVARSEL - Det oplyste stgj- og vibrati-
onsniveau i brugsanvisningen svarer til maski-
nens maksimale driftsvaerdier. Manglende ved-
ligeholdelse gver markant indflydelse pa udsen-
delsen af stgj og vibrationer. Det er derfor ned-
vendigt at iveerksaette forebyggende foranstalt-
ninger, der er i stand til at fierne mulige skader
som fglge af hgj stgj og vibrationer. Vedligehold
maskine, baer hgreveern, og hold pauser under
arbejdet.

23) Langvarig udsaettelse for vibrationer kan
medfore skader og neurovaskuleere forstyrrelser
(neermere betegnet: “Raynaud’s faenomen” eller
“hvid hand”), specielt hos personer, der lider af
kredslgbsforstyrrelser. Symptomerne, som kan
involvere heender, handled og fingre, viser sig
som tab af falsomhed, slovhed, klgen, smerter,
affarvning og @ndring i hudens struktur. Disse
virkninger kan forsteerkes af en lav rumtempe-
ratur og/eller et overdrevet greb pa handtage-
ne. Sa snart symptomerne viser sig, reducér da
maskinens anvendelsestid, og kontakt en leege.

D) VEDLIGEHOLDELSE OG OPBEVARING

1) ADVARSEL! - Fjern teendrarshaetten, og laes
anvisningerne, inden der foretages et hvilket
som helst indgreb for rengering eller vedlige-
holdelse. Anvend passende beklaedning og ar-
bejdshandsker i alle de situationer, der indebze-
rer risiko for haenderne.

2) ADVARSEL! - Brug aldrig maskinen med
slidte eller gdelagte dele. Defekte eller gdelagte
dele ber altid udskiftes og ikke repareres. Brug
kun originale reservedele. Brug af reservedele
af anden kvalitet og/eller reservedele, der ikke
er korrekt monteret, forringer maskinens sikker-
hed, kan medfere ulykker eller personskader og
frinolder fabrikanten fra enhver forpligtelse og
ethvert ansvar.

3) Alt justerings- og vedligeholdelsesarbejde,
der ikke er beskrevet i denne brugsanvisning,
skal udferes hos Deres forhandler eller et spe-
cialiseret servicecenter, som er i besiddelse af
den nedvendige fagkundskab og det ngdvendi-
ge udstyr for at gennemfgre arbejdet korrekt og
for at opretholde maskinens oprindelige sikker-
hedsniveau. Indgreb, der er udfert af uegnede
instanser eller ukvalificerede personer, medfgrer
bortfald af enhver form for garanti og enhver for-
pligtelse eller ansvar fra fabrikantens side.

4) Lad motrikker og skruer forblive tilspaendte,



sa maskinen altid er klar til sikker brug. Det er
vigtigt for sikkerheden og ydelsen, at der foreta-
ges en regelmeessig vedligeholdelse.

5) Der ma ikke foretages andre indgreb pa ma-
skinen end dem, der er beskrevet i denne brugs-
anvisning, og de ma kun foretages, hvis man ra-
der over den ngdvendige kompetence og pas-
sende udstyr.

6) Henstil ikke en maskine med benzin i breend-
stoftanken i et rum, hvor benzindampen kan na
en flamme, en gnist eller en varmekilde.

7) Lad motoren kgle af, inden maskinen saettes
i et hvilket som helst rum.

8) For at reducere brandfaren skal motor, lyd-
potte og det rum, hvor benzinen er opbevaret,
holdes fri for savsmuldsrester, kviste, blade eller
overdrevent smoremiddel. Efterlad ikke kasser
med materialerester i et lukket rum.

9) Hvis braendstoftanken skal temmes, bor det-
te gores i det fri og med afkalet motor.

10) Beer arbejdshandsker hver gang, De foreta-
ger vedligeholdelsesarbejde.

11) Inden maskinen henstilles, beor De sikre
Dem, at alle nagler og vedligeholdelsesvaerkigj
er fjernet.

12) Maskinen skal henstilles pa en sadan made,
at den ikke kan veere tilgaengelig for barn!

13) Kontrollér opsamlingsposen ofte. Herved
forebygges slitage og forringelse af kvaliteten.

E) TRANSPORT OG FLYTNING

1) Hver gang maskinen skal flyttes eller trans-

porteres, skal De gere folgende:

¢ Stands motoren, og frakobl taendrarskablet:

¢ Tag udelukkende fat i maskinen ved handta-
gene, og vend rgrene pa en sadan made, at de
ikke kommer i vejen.

2) Nar maskinen transporteres med et koretgj,

skal rgrene fijernes, og maskinen skal placeres

sdledes, at den ikke kan medfere risiko for per-

soner. Maskinen skal i gvrigt fastgeres solidt for

at undga veeltning, som kan medfere beskadi-

gelser og spild af breendstof.

F) MILJOBESKYTTELSE

Miljobeskyttelsen er et relevant aspekt, som bar

have hgj prioritet under anvendelse af maskinen

- dette vil gavne bade vores feellesskab med an-

dre mennesker og det miljg, vi lever i. Undga at

virke forstyrrende for nabolaget.

¢ Overhold ngje de lokale bestemmelser hvad
angar bortskaffelse af emballage, olie, benzin,
batterier, filtre, slidte dele og enhver kompo-
nent, som kan pavirke miljget. Disse typer af-
fald ma ikke bortskaffes sammen med husold-
ningsaffaldet men skal i stedet holdes adskilt
og afleveres til egnede samlestationer, som vil

sorge for genbrug af materialerne.

¢ Overhold ngje de lokale normer, nar De bort-
skaffer restmaterialet.

e Efterlad ikke maskinen i miljeet, nar den bort-
skaffes, men henvend Dem i stedet til et gen-
brugscenter i henhold til de geeldende lokale
bestemmelser.

NORMER FOR BRUG

BEMZAERK - Billederne med referencerne fin-
des fra side iii i denne brugsanvisning.

1. FORBEREDELSE AF MASKINEN

Maskinen kan anvende som bleeser eller som
sugeapparat. Til hver af disse brugsformer er
det ngdvendigt at montere korrekt de medfol-
gende tilbehor.

YW.OILGGEISRE Udpakningen og den ende-
lige samling skal udferes pa en flad og solid

overflade, hvor der er tilstreekkelig plads til at
flytte maskinen og emballagen, og altid med
anvendelse af egnet veerktoj.

VIGTIGT Sikkerhedssystemerne umuliggor mo-
torstart hvis indsugnings- eller blaeserorene ikke
er monteret korrekt.

1.1 ANVENDELSE SOM BLASER (Fig. 1)

— Justér fremspringene pa det forste ror (1)
med rummene for luftens udgangsmunding og
skub rgret ind til bunds, sa det sidder godt fast.

— Justér rummet til det andet blaeserer (3) med
fremspringet (4) pa det forste ror, skub roret
ind og drej det 90° i retning med uret i en af de
to forudsete positioner, sa det sidder godt fast.

BEM/ERK Det andet ror, med flad eller rund en-
de, monteres afhaengigt af arbejdstypen.

For at fijerne det farste ror (1), indfer den medfel-
gende skruetraekker i hullet (5) og tryk til bunds
indtil det er muligt at traekke roret ud fra luftens
udgangsmunding.

1.2 ANVENDELSE SOM SUGEAPPARAT
(Fig. 2)

— Justér fremspringene pa opsamlingsposens-
posens forbindelsesror (1) med rummene (2)
for luftens udgangsmunding og skub reret ind
til bunds, sa det sidder godt fast.

— Indsset mundstykket ved enden af forbindel-
sesroret (1) i den dertil beregnede &bning i op-
samlingsposen (3) og luk derefter abningen



med velcroremmen (4).

— Forbind det forste indsugningsrer (5) til det an-
det (6), ved at justere de to henvisningspile (7)
og ved at skubbe til bunds indtil fremspringet
(6a) pa det andet ror, sidder godt fast ind i hul-
let (5a) pa det forste indsugningsrer.

— Indfer den medfolgende skruetraekker i hullet
(8) og tryk for at frigive stopanordningen og
abne beskyttelsesgitteret (9).

— Justér henvisningsstifterne (10) med de tilsva-
rende rum (11) pa det ferste indsugningsrer og
drej det mod uret, indtil det sidder godt fast.

— Placér opsamlingsposen pa skuldrene og jus-
tér hgjden ved hjeelp af selen.

BEMAERK Samlingen  er  korrekt  ud-
fort, nar sugeabningens affasede del vender mod
Jorden.

2. FORBEREDELSE TIL ARBEJDET
2.1 KONTROL AF MASKINEN

Det folgende skal udferes, inden arbejdet star-

tes:

— Kontrollér, at der ikke findes lgse skruer pa
maskinen;

— nar maskinen anvendes som sugeapparat
skal man kontrollere, at opsamlingsposen er
intakt og helt lukket, og at lynlasen virker kor-
rekt;

— Kontrollér, at luftfiltret er rent;

— Kontrollér, at handtagene er fastspaendt;

— placér tilbehgrene i overensstemmelse med
den type arbejde, der skal udfgres (bleesning
eller indsugning) og kontrollér, at de er kor-
rekt fastgjort;

- fyld breendstof pa som angivet nedenfor.

2.2 FORBEREDELSE AF BLANDINGEN

Denne maskine er forsynet med en 2-taktsmotor,
der kreever en blanding af benzin og smereolie.

VIGTIGT Anvendelse af ren benzin beskadiger
motoren og medforer bortfald af garantien.

VIGTIGT Anvend kun breendstof og smeremid-
ler af upaklagelig kvalitet for at bevare ydelsen og
sikre en lang levetid for de mekaniske dele.

2.2.1 Egenskaber for benzin

Anvend kun blyfri benzin (gren benzin) med et
oktantal, der ikke er lavere end 90 N.O.

VIGTIGT Blyfri benzin har tendens til at danne
bundfald i beholderne, hvis den opbevares i over
2 maneder. Anvend altid frisk benzin!

2.2.2 Egenskaber for olie

Anvend udelukkende syntetisk olie af en upakla-
gelig kvalitet, der er specifik for 2-taktsmotorer.
Hos Deres forhandler kan De fa olier, der netop
er designet for denne type motor, og som sikrer
et hgjt beskyttelsesniveau.

2.2.3 Forberedelse og opbevaring
af blandingen

Benzinen og blandingen olie/ben-

zin er brandfarlige!

— Opbevar benzinen og blandingen i behol-
dere, der er godkendt for breendstoffer, pa
et sikkert sted, der er vaek fra varmekilder
eller abne flammer.

- Beholderne ma ikke vaere tilgaengelige for
born.

— Ryg ikke under forberedelse af blandingen,
og undga at indande benzindampene.

For at forberede blandingen:

— Heeld ca. halvdelen af benzinmeengden i en
godkendt dunk.

— Tilseet hele maengden olie ifelge tabellen.

— Tilseet resten af benzinen.

— Luk deekslet igen, og omryst kraftigt.

VIGTIGT Blandingen er udsat for e&ldning.
Forbered ikke overdrevne maengder blanding for
at undga dannelse af bundfald.

VIGTIGT Hold beholderne for blanding og benzin
adskilt, og forsyn dem med navneangivelse for at
undga, at de ombyttes i anvendelsesojeblikket.

VIGTIGT Rens beholderne for benzin og blanding
jaevnligt for at fijerne et eventuelt bundfald.

2.3 PAFYLDNING AF BRENDSTOF

YNZ.GISW Ryg ikke under péfyldningen, og
undgé at indande benzindampene.

FNFYZ.EYSB0 Abn dunkens daeksel for-
sigtigt, idet dunken kan vaere under tryk.

Det folgende skal foretages, inden pafyldnin-

gen udfgres:

— Anbring maskinen plant, i en stabil position og
med tankdaekslet opad.

— Rens bade deekslet og omkring deaekslet for at
undgé, at snavs falder ind under pafyldningen.

— Abn tankdaekslet forsigtigt for gradvist at afla-
ste trykket.

For at fylde braendstof pa:
— Ryst dunken med blandingen kraftigt.



— Heeld en maengde blanding, der er passende
egnet til det arbejde, der skal udferes, i den
medfalgende maleflaske ved hjeelp af en tragt.

— Pafyld og undga at fylde tanken helt op til ran-
den (Fig.3).

BEMAERK Det optimale indhold i maskinens tank
svarer til ca. halvdelen af méleflaskens rumfang.

VYNV RSB Luk altid braendstoftankens
daeksel igen, og stram det godt til.

Fjern ethvert spor af blan-
ding, der matte vaere spildt pd maskinen eller
jorden, og start ikke motoren, for benzindam-
pene er helt forsvundet.

3. ANVENDELSE AF MASKINEN
3.1 START AF MASKINEN

For motoren startes, anbring maskinen i en stabil
position og tjek, at maskinen ikke hviler pa blee-
se- eller indsugningsraret.

3.1.1 Koldstart

Ved “koldstart” forstas start, nar motoren har
veeret slukket i mindst 5 minutter, eller efter pa-
fyldning af braendstof.

Fremgangsmade ved start af motoren (Fig. 4):

1. Betjen starteren ved at seette handtaget (2) i
positionen «CHOKE».

2. Tryk pa primer-knappen (3) 7-10 gange for at
seette karburatoren i gang.

3. Hold maskinen godt fast med en hand pa
handtaget (6) for ikke at miste herredemmet
under startfasen.

4. Treek langsomt i startgrebet i 10 - 15 cm, ind-
til der maerkes en vis modstand; treek derefter
hardt nogle gange, indtil de forste startlyde
kan heres fra motoren.

VIGTIGT For at undgd brud, ma snoren ikke
traekkes i hele sin leengde, snoren ma ikke glide
langs feringshullets kant, og grebet skal slippes
gradvist, sdledes at det ikke vender for voldsomt
tilbage.

5. Stil stangen (2) tilbage i position "RUN”.

6. Treek igen i startgrebet, mens hastigheds-
regulatoren (4) holdes i bund, indtil motoren
starter normalt.

7. Sa snart motoren er startet, tryk kortvarigt pa
speederen (4) for at bringe motoren tilbage pa
minimum.

8. Aktivér speederen nogle gange for at opvar-
me motoren for maskinen tages i brug.

VIGTIGT Hvis grebet pa startsnoren betjenes
flere gange med indkoblet starter, kan motoren
“drukne” med det resultat, at det kan blive svaert
at starte maskinen.

Hvis motoren drukner, gentag flere gange pro-
ceduren til varmstart, for at fjerne det oversky-
dende braendstof.

3.1.2 Varmstart

Til varmstart umiddelbart efter at motoren er
standset), folg punkterne 2-3-4-6 i den ovensta-
ende procedure, men serg ogsa for at aktivere
teendsatsen (primer) (3) kun 2 eller 3 gange.

3.2 JUSTERING AF HASTIGHED (Fig. 4)

Rotorens omdrejningstal skal justeres i overens-
stemmelse med det arbejde, der skal udferes.
Dette gores ved hjeelp af hastighedsregulatoren
(4) pa det gverste handtag. Speederstangen kan
holdes i alle gnskede positioner ved brug af |a-
sestangen (5).

3.3 STANDSNING AF MASKINEN (Fig. 4)

Fremgangsmade ved standsning af motoren:

— Drej lasestangen (5) nedad.

— Slip hastighedsregulatoren (4).

— Tryk afbryderen (1) i position «O» indtil
motoren standser, slip sa afbryderen, der
automatisk stilles i position «I» for den efter-
folgende start.

4. ANVENDELSESMADER

4.1 ANVENDELSE SOM BLASER (Fig. 5)

Y.ML GEISRE Hold altid fast i maskinen
under arbejdet med hgojre hand pa det over-
ste handtag.

Det er altid hensigtsmaessigt at justere motor-
hastigheden i forhold til den type materiale, der
skal fjernes:

— anvend lave omdrejningstal for lette materialer
og mindre buske pa grees;

— anvend mellemstore omdrejningstal for at fjer-
ne graes og lette blade pa asfalt eller solid
jordbund;

— anvend motoren ved store omdrejningstal til
tungere materialer, sasom frisk sne eller om-
fangsrigt smuds.

YW\ Y Veer altid yderst papasselig
for at undga, at det fijernede materiale eller
det loftede stov medforer skader pa perso-



ner, dyr eller ejendom. Tag altid vindretnin-
gen i betragtning og arbejd aldrig i modvind.

4.2 ANVENDELSE SOM (Fig. 6)

I lobet af arbejdet skal man
altid holde godt fat p4 maskinen med to haen-
der, med hojre hand pa det overste greb, og
med venstre hand pa det nederste greb, sa
opsamlingsposen befinder sig til venstre for
operatoren.

Nar maskinen bruges som sugeapparat, ber
motoren kore ved et mellemstort eller hgjt om-
drejningstal.

Under sugningen skal rerets affasede ende hol-
des i en afstand pa nogle centimeter fra jorden.

Opsamlingsposen virker ogsa som filter - pa
samme made som en almindelig husholdnings-
stavsuger.

Af denne grund ber man veere opmaerksom pa

folgende:

— opsamlingsposen skal altid veere fri til at svul-
me op og ma ikke vikles rundt om stetteselen;

— opsamlingsposen ma ikke fyldes fuldsteen-
digt op;

- eventuelle opsamlede genstande, som kunne
forringe opsamlingsposens integritet, skal fjer-
nes hurtigt.

For at temme opsamlingsposen:

— sluk motoren;

— abn lynlasen (1) og tem posen uden at koble
den fra forbindelsesroret.

VIGTIGT Nar maskinen bruges som sugeappa-
rat, undga at opsamle vade blade eller vadt grees
for ikke at tilstoppe rotoren og huset.

VIGTIGT Ved anvendelse som sugeapparat er
det muligt, at der ved et uheld opsuges objekter,
som kommer til at sidde fast i apparatet og der-
med blokerer ventilatoren. | dette tilfeelde skal
man:

— straks standse motoren

— afmontere indsugningsroret

— fjerne objektet gennem sugemundingen.

Sorg for at ventilator og spiralhus er helt frie, for
apparatet tages i brug igen.

VIGTIGT En alt for fuld pose nedsaetter maski-
nens effektivitet og kan medfere overophedning
af motoren.

4.3 AFSLUTNING AF ARBEJDET

Det felgende skal udferes, nar arbejdet er af-
sluttet:

— Sluk motoren som forklaret ovenfor (Kap. 6).

— Fjern teendrersheetten fra teendroret.

— Tom opsamlingsposen, hvis maskinen bruges
som sugeapparat.

5. ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE

En korrekt vedligeholdelse er veesentlig for pa én
gang at bevare maskinens oprindelige effektivi-
tet og sikkerhed.

Under vedligeholdelsesar-

bejdet:

— Fjern taendrorshaetten.

- Vent, indtil motoren er passende afkolet.

— Baer arbejdshandsker..

- Indgreb ma kun foretages, hvis man rader
over det nodvendige kundskab og pas-
sende udstyr.

5.1 HENSTILLEN

Hver gang, De afslutter arbejdet, skal De om-
hyggeligt rense maskinen for stov og rester, og
eventuelle defekte dele skal repareres eller ud-
skiftes.

Maskinen skal opbevares pa et tort sted og be-
skyttet mod vejrliget.

5.2 CYLINDER OG LYDDAMPER

For at minimere brandrisiko skal cylinderens
kelevinger jeevnligt renses med trykluft, og lyd-
demperens omrade skal frigares for stov, blade
0g andre rester.

5.3 STARTBLOK

For at undga overophedning og skader ved mo-
toren, skal indsugningsgitrene for keleluften altid
holdes rene og fri for savsmuld eller rester.
Startsnoren skal udskiftes, sa snart den begyn-
der at vise tegn pa slid.

5.4 FASTSPAENDING

Kontrollér periodisk, at samtlige skuer og me-
trikker er fastspaendt, og at handtagene er solidt
fastgjort.

5.5 RENSNING AF LUFTFILTRET (Fig. 7)

VIGTIGT Rensning af luftfiltret er vaesentligt for
maskinens gode funktion og holdbarhed. Arbejd
aldrig uden filter, eller nér filtret er beskadiget, da
dette kan medfore uoprettelige skader ved moto-
ren.

Rensningen skal foretages hver 8-10 timers ar-



bejde. For at rense filtret:

— Skru drejehandtaget (1) af, afmontér deekslet
(2) og fjern filter-elementet (3).

— Afvask filterelementet (3) med vand og seebe.
Anvend ikke benzin eller andre oplgsnings-
midler.

— Lad filtret torre i luften.

— Montér filter-elementet (3) og deekslet (2) og
fastger det ved hjeelp af drejehandtaget (1).

5.6 KONTROL AF TAENDRORET (Fig. 8)

Med regelmaessigt mellemrum skal teendroret
udtages og renses med en metalborste for at
fierne eventuelle aflejringer.

Kontrollér elektrodernes renhed og indbyrdes
afstand.

Montér teendrgret igen og speend det godt fast
med den medfglgende nagle.

Teendroret skal udskiftes med et nyt med tilsva-
rende egenskaber i tilfeelde af breendte elektro-
der eller nedslidt isolationsmateriale, og under
alle omstaendigheder hver 50 timers funktion.

5.7 JUSTERING AF KARBURATOREN

VIGTIGT Nar motoren har tendens til at slukke,
eller hvis man ikke meerker stor forskel pa hastig-
heden efter at have trykket pa speederen, er det
nodvendigt at justere karbureringen. Dette ind-
greb skal foretages af din forhandler.
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. ; h . . Sl=]c|2 o3
stande. Hvis den daglige brug er mere langvarig, eller hvis drifts- cl=|Zl2l&]|3|l2l2] -
. 2 M EI R R B A L =
standene er sveere (meget stovede arbejdsomrader, m.m.), skalde | z | @ 2 Z c|® AR E:
anforte intervaller forkortes pa passende vis. Slzl=c|5|5|E|=]|=|[6
oS0 o|o|Ne|lo|d
HEEBEEMEEE
THEEEEELE
el B o o I = = B e
Visuel kontrol (tilstand, slitage, laekager) [ [
Hele maskinen
Rengering [ J
Handtag Driftskontrol [ ] [ ]
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Luftfilter
Udskiftning ol0
Kontrol [ ]
Filter i breendstoftank
Udskiftning af filter [ ol
Kontrol af minimumhastighed [ J [ J
Karburator
Justering af tomgangshastigheden [}
Justering af elektrodernes afstand [
Teendrer
Udskiftning efter 100 timers arbejde
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1) Disse indgreb skal udferes af et Assistancecenter
Brug udelukkende originale reservedele.



5.8 LENGEVARENDE STILSTAND

VIGTIGT Hvis maskinen forventes uanvendt i
mere end 2 - 3 maneder, skal der tages enkelte
forholdsregler for at undga vanskeligheder ved
genoptagelse af arbejdet eller vedvarende beska-
digelse af motoren.

5.8.1 Lagring

For maskinen henstilles:

— Tem braendstoftanken.

— Start motoren, og hold den kerende i tom-
gangshastighed, indtil den standser, for at for-
bruge alt det breendstof, der er tilbage i kar-
buratoren.

— Lad motoren kole af og fjern heaetten pa teen-
dingsroret.

5.8.2 Genoptagelse af arbejdet

Det felgende udferes, nar maskinen tages i brug

igen:

— Teendingsrorets haette genmonteres.

— Forbered maskinen som angivet i kapitlet
“Forberedelse til arbejdet”.

6. EKSTRAORDINAR VEDLIGEHOLDELSE

Disse indgreb ma udelukkende udferes af Deres
forhandler.

Indgreb, der er udfert af uegnede instanser eller
ukvalificerede personer, medferer bortfald af en-
hver form for garanti.

6.1 BRENDSTOFSFILTER

Inde i tanken er der anbragt et filter for at undga,
at urenheder traenger ind i motoren.

Filtret ber udskiftes én gang om aret af Deres
forhandler.

6.2 JUSTERING AF KARBURATOREN

Karburatoren er justeret pa fabrikken pa en sa-
dan méade, at der i enhver anvendelsessituation
opnas den maksimale ydelse med en minimal
udledning af giftige dampe, under overholdelse
af den gaeldende lovgivning.

| tilfaelde af darlig ydelse, henvend Dem til Deres
forhandler for at fa kontrolleret karbureringsfunk-
tionen og motoren.
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7. FEJLFINDING

Hvad skal gores hvis ...

Arsag il problemet

Afhjeelpning

1. Motoren starter ikke eller stopper hele tiden

Ukorrekt startprocedure

Folg anvisningerne
(se kap. 3).

Teendreret er snavset eller
ukorrekt afstand mellem
elektroderne

Kontrollér teendroret
(se kap. 5).

Tilstopning af luftfilter

Renger og/eller udskift
filtret (se kap. 5)

Driftsforstyrrelser
i karburator

Kontakt Deres forhandler

Indsugningsgitter abnet
uden at have monteret det
forste indsugningsrer

Luk gitteret eller montér
det forste indsugningsror
(se kap. 1)

Blzese- eller indsugnings-
ror ikke monteret

Montér roret

2. Motoren starter, men har begrzenset effektivitet

Tilstopning af luftfilter

Renger og/eller udskift
filtret (se kap. 5)

Driftsforstyrrelser
i karburator

Kontakt Deres forhandler

3. Motoren virker uregelmaessig
eller mangler effektivitet under belastning

Teendroret er snavset
eller ukorrekt afstand
mellem elektroderne

Kontrollér teendroret
(se kap. 5).

Driftsforstyrrelser
i karburator

Kontakt Deres forhandler

Fuld eller tilstoppet
opsamlingspose

Tom posen (se kap. 4)

4. Motoren oser for meget

Forkert sammensaetning
af blandingen

Forbered benzinblandin-
gen ifelge anvisningerne
(se kap. 2)

Driftsforstyrrelser
i karburator

Kontakt Deres forhandler

5. Maskinen begynder at vibrere unormalt

Nogle dele er blevet
beskadiget eller er lose

Sluk maskinen og frakobl
teendrorskablet

Kontroller om der er tegn
pa skader

Kontroller om der findes
lose dele, og fastspaend
dem

Fa udfert en yderligere
kontrol, udskiftning eller re-
paration pa et specialiseret
servicecenter
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FR (Traduction de la notice originale)

Déclaration CE de Conformité
(Directive Machines 2006/42/CE, A I,

EN (Translation of the original instruction)

EC Declaration of Conformity

hine Directive , Annex I,

partie A)

1. La Société

2. Déclare sous sa propre responsabilité
que la machine : Souffleur de jardin
portatif

a) Type / Modéle de Base

c) Série

d) Moteur: moteur essence

3. Est conforme aux prescriptions des
directives :

4. Renvoi aux Normes harmonisées

g) Niveau de puissance sonore mesuré
h) Niveau de puissance sonore garanti
k) Flux d’air

n) Personne habilitée a établir le Dossier
Technique :

o) Lieu et Date

part A)

1. The Company

2. Herby declares under its own
responsibility that the machine: Hand-held
garden Blower

a) Type / Base Model

c) Serial number

d) Engine: petrol

3. Conforms to directive specifications:
4. Reference to harmonised Standards
d) Sound power level measured

h) Sound power level guaranteed

k) Flow of air

n) Person authorised to create the
Technical Folder:

o) Place and Date

DE (Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

EG-Konformitatserklarung
(Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang II,
Teil A)

1. Die Gesellschaft

2. Erklart auf eigene Verantwortung, dass
die Maschine:

Handgehaltener Laubblaser

a) Typ / Basismodell

c) Seriennummer

d) Motor: Verbrennungsmotor

3. Den Anforderungen der folgenden
Richtlinien entspricht:

4.B auf die hari isierten
Normen

g) Gemessener Schallleistungspegel
h) Garantierter Schallleistungspegel
k) Luftstrom

n) Zur Verfassung der technischen
Unterlagen befugte Person:

o) Ort und Datum

NL (Vertaling van de oorspronkelijke
gebruiksaanwijzing)

EG-verklaring van overeenstemming
(Richtlijn Machines 2006/42/CE, Bijlage II,
deel A)

1. Het bedrijf

2. Verklaart onder zijn eigen
verantwoordelijkheid dat de machine:
Draagbare Blazer

a) Type / Basismodel

c) Serienummer

d) Motor: benzinemotor

3. Voldoet aan de specificaties van de
richtlijnen:

4. Verwijzing naar de Geharmoniseerde
normen

G 1 niveau van
h) Gegarandeerd niveau van
geluidsvermogen
k) Luchtstroom
n) Bevoegd persoon voor het opstellen van
het Technisch Dossier
o) Plaats en Datum

‘mogen

ES (Traduccion del Manual Original)

Declaracién de Conformidad CE
(Directiva Maquinas 2006/42/CE, Anexo I,
parte A)

1. La Empresa

2. Declara bajo su propia responsabilidad
que la maquina: Soplador portatil de jardin

a) Tipo / Modelo Base
c) Matricula
d) Motor: motor de explosion

3. Cumple con las especificaciones de las
directivas:

4. Referencia a las Normas armonizadas
g) Nivel de potencia sonora medido

h) Nivel de potencia sonora garantizado
k) Flujo de aire

n) Persona autorizada a realizar el Manual
Técnico:

o) Lugar y Fecha

PT (Tradugdo do manual original)

Declaragao CE de Conformidade
(Diretiva de Maquinas 2006/42/CE, Anexo I,
parte A)

1. A Empresa

2. Declara sob a propria responsabilidade
que a maquina: Soplador portatil de
jardim

a) Tipo / Modelo Base

c) Matricula

d) Moto: motor a explosdo

3. E conforme as especificagdes das
diretivas:

4. Referéncia as Normas harmonizadas

g) Nivel medido de poténcia sonora

h) Nivel garantido de poténcia sonora

k) Fluxo de ar

n) Pessoa autorizada a elaborar o Caderno
Técnico

o) Local e Data

EL (Metddpaon Tou MpwTOoTUTOU TWV 08NYLLV
XPnong)

EK-ARAwon ouppépewong

(O8nyia Mnxavwv 2006/42/CE, MapdapTnua

I, pépog A)

1. H Etaipia

2. AnAwver utrelBuva 6TI N Pnxavi:

PopNTOG PUONTHPAG KITTOU

a) Tutog / Baoiké MovréAo

c) ApiBu6g unTpwou

d) Kivnmipag: KivnTipag ECWTEPIKAG
avdagAegng

3. ZUPHOPPWVETAI PE TIG TTPOBIAYPAPES TNG

odnyiag:

4. Avagopd atoug Kavoviopoug

EVApUOVIONG

g) ZTG0uNn PETPNONG AKOUCTIKAG 10XU0G

h) Z1d6un eyyunuévng aKouoTIKNAG I0XU0G

k) Pon aépa

n) E§ouciodoTnpévo dropo yia Tnv

KardpTion Tou Texvikou ®uAAadiou:

o) Tomog ka1 Xpoévog

TR (Orijinal Talimatlarin Terciimesi)

AT Uygunluk Beyani
(2006/42/CE Makine Direktifi, Ek Il, b6liim A)
1. Sirket

MK (MpeBog, Ha opuUrMHanHUTe ynaTcTea)

Deknap ja 3a ycor: T co EY
(AvpekTuBa 3a mawuHu 2006/42/CE, AHekc
Il, aen A)

2. Sahsi sorumlulugu altinda i

makinenin: Bahge igin elde taginabilir Ufleyici

a) Tip / Standart model

c) Sicil numarasi

d) Motor: patlamali motor

3. Asagidaki direktiflerin 6zelliklerine uygun
Idug beyan etmektedir:

4. Harmonize standartlara atif

g) Olgiilen ses giig seviyesi

h) Garanti edilen ses giic seviyesi

k) Hava akisi

n) Teknik Dosyayi olusturmaya yetkili kisi:

o) Yer ve Tarih

1.K jata

2. u3jaByBa CO LIENOCHA NIUYHA OArOBOPHOCT
Aeka Ta :N
PasagyByBay

a) Tun / ocHoBeH moaen

c) eTukeTa

d) MoTop: MOTOp CO coropyBakse

3. Yeor: co &b muTe
AVpeKTuBUuTe:

4. PechepeHuum 3a ycornaceHm HOpMaTMBuM g
AKYCTUYKM NPUTUCOK

h) namepeHo HMBO Ha 3By4Ha MOKHOCT

k) Bu6pauum Ha pauete

H) OBNAacTEHO NuLe 3a COCTaByBake Ha
TexHuuykaTa Gpowypa

0) MecTo U AaTym




NO (Oversettelse av orginal bruksanvisning)

EF- Samsvarserklzaring
(Maskindirektiv 2006/42/EF, Vedlegg Il, del

1. Firmaet

2. Erklarer pa eget ansvar at

maskinen: blasemaskin for hager

a) Type / Modell

c) Serienummer

d) Motor: forbrenningsmotor

3. Oppfyller kravene i direktivene:

4. Henvisning til harmoniserte standarder

g) Malt lydeffektniva

h) Garantert lydeffektniva

k) Luftstremning

n) Person som har fullmakt til a utferdige
teknisk dokumentasjon:

o) Sted og dato

SV (Overséttning av bruksanvisning i original)

EG-forsdkran om Gverensstimmelse
(Maskindirektiv 2006/42//EG, bilaga II, de la)
1. Foretaget

2. Forsakrar pa eget ansvar att maskinen:
Bérbar Lovblas- for tradgardsbruk

a) Typ / Basmodell

c) Serienummer

d) Motor: forbranningsmotor

3. Overensstimmer med féreskrifterna i
direktivet

4. Referens till harmoniserade standarder

g) Uppmitt ljudeffektniva

h) Garanterad ljudeffektniva

k) Luftflode

n) Auktoriserad person for uppréattandet av
den tekniska dokumentationen:

o) Ort och datum

DA (Overseettelse af den originale
brugsanvisning)

EF-over | kl g
(Maskindirektiv 2006/42/EF, bilag Il, del A)
1. Firmaet

2. Erkleerer pa eget ansvar, at maskinen:
bzerbar haveblaser

a) Type / Model

c) Serienummer

d) Motor: forbraendingsmotor

3. Eri overensstemmelse med
specifikationerne ifglge direktiverne:

4. Henvisning til harmoniserede standarder

g) Malt lydeffektniveau

h) Garanteret lydeffektniveau

k) Luftflow

n) Person, der har bemyndigelse til at
udarbejde det tekniske dossier:

o) Sted og dato

FI (Alkuperaisten ohjeiden kdannés)

EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
(Konedirektiivi 2006/42/EY, Liite Il, osa A)
1. Yritys
2.V omalla
Kannettava puutarhapuhallin
a) Tyyppi / Perusmalli

c) Sarjanumero

d) Moottori: rdjahdysmoottori
3. On yhdenmukainen seuraavien

1, etta kone:

direktiivien tt: 1
4. Viittaus harmonisoituihin standardeihin

g) Mitattu aanitehotaso

h) Taattu danitehotaso

k) limavirtaus

n) Teknisten asiakirjojen laatimiseen
valtuutettu henkilo:

o) Paikka ja paivamaara

CS (Preklad ptvodniho ndvodu k pouzivani)

ES - Prohlaseni o shodé

(Smérnice o Strojnich zafizenich
2006/42/ES, Priloha ll, ¢ast A)

1. Spole¢nost

2. Prohlasuje na vlastni odpovédnost, ze
stroj: Pfenosny zahradni foukaé

a) Typ / Zakladni model

c) Vyrobni ¢islo

d) Motor: spalovaci motor

3. Je ve shodé s nafizenimi smérnic:
4. Odkazy na Harmonizované normy

g) Naméiena urovern akustického vykonu
h) Zaruéena urover akustického vykonu
k) Proud vzduchu

n) Osoba autorizovana pro vytvoreni
Technického spisu:

o) Misto a Datum

PL (Ttumaczenie instrukcji oryginalnej)

Deklaracja zgodnosci WE

(Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE,
Zatacznik I, czes¢ A)

1. Spétka

2. Oswiadcza na wiasna
odpowiedzialnos¢, ze maszyna: Przenosna
dmuchawa ogrodowa

a) Typ / Model podstawowy

c) Numer seryjny

d) Silnik: silnik o zaptonie iskrowym

3. Spetnia podstawowe wymogi
nastepujacych Dyrektyw:

4. Odniesienie do Norm zharmonizowanych

d) Zmierzony poziom mocy akustycznej

h) Gwarantowany poziom mocy akustycznej
k) Przeptyw powietrza

n) Osoba up na do zredag
Dokumentacji technicznej:

o) Miejscowos¢ i data

HU (Eredeti hasznalati utasitas forditasa)

EK-megfelel3ségi nyi
(2006/42/EK gépiranyelv, Il. melléklet "A"
rész)

1. Alulirott Vallalat

2. Felelésségének teljes tudataban

kijelenti, hogy az alabbi gép: Hordozhato
kerti Lombftivé-Lombszivé /

a) Tipus / Alaptipus

c) Gyartasi szam

d) Motor : robbanémotor

3. Megfelel az alabbi iranyelvek
eléirasainak:

4. Hivatkozas a harmonizalt szabvanyokra

g) Mért zajteljesitmény szint

h) Garantalt zajteljesitmény szint
k) Levegéaramlas

n) Miiszaki Dosszié szerkesztésére
felhatalmazott személy:

o) Helye és ideje

RU (MepeBoa opurMHanbHbIX MHCTPYKLMIA)

[eknapauusa cooTBeTCTBUA HOpmam EC

(OupekTMBa 0 MalIMHHOM 06OpPYAOBaHUM

2006/42/EC, NMpunoxeHue Il, yacte A)

1. Npeanpuatue

2. 3aaBnseT nog co6CTBEHHYHO

OTBETCTBEHHOCTb, YTO MalLMHA:

MopTaTUBHbLIV CaaoBLI BO3AyXoayB

a) Tun / BasoBas moaenb

c) Nacnopt

d) iBuratens: ABuratenb BHYyTPEHHErO
cropaHus

3. CooTBeTCTBYET TPEGOBaAHMAM CrieAyoLWUX

AVPEeKTUB:

4. CCbINKN Ha FapMOHU3UPOBaHHbIE HOPMbI

g) N3amepeHHbI ypoBEeHb 3BYKOBOW MOLLHOCTH
h) FapaHTUpyembIli ypoBeHb 3BYKOBOW
MOLLHOCTH

k) MoTok Bo3ayxa

n) fluyo, ynonHoMoyeHHOe Ha NOArOTOBKY
TEXHUYECKON AOKYMEHTaLum:

o) MecTo u gara

HR (Prijevod originalnih uputa)

EK Izjava o sukladnosti

(Direktiva 2006/42/EZ o strojevima, dodatak
I, dio A)

1. Tvrtka:

2. pod vlastitom odgovornoscéu izjavljuje da
je stroj: Prijenosna vrtna puhalica

a) Vrsta / Osnovni model

c) Mati¢ni broj

d) Motor: motor s unutarnjim izgaranjem

3. sukladan s temeljnim zahtjevima
direktiva:

4. Primijenjene su slijede¢e harmonizirane
norme:

g) lzmjerena razina zvuéne snage

h) Zajam¢ena razina zvucne snage

k) Protok zraka

n) Osoba ovlastena za pravljenje Tehnic¢ke
datoteke:

o) Mjesto i datum




SL (Prevod izvirnih navodil)

ES izjava o skladnosti

(Direktiva 2006/42/ES) , priloga I, del A)
1. Druzba

2. pod lastno odgovornostjo izjavlja, da je
stroj: Prenosni vrtni Puhalnik

a) Tip / osnovni model

c) Serijska Stevilka

d) Motor: motor z notranjim izgorevanjem

3. Skladen je z dologili direktiv :
4. Sklicevanje na usklajene predpise

g) Izmerjen nivo zvo¢ne mo¢i

h) Zagotovljen nivo zvoéne moci

k) Pretok zraka

n) Oseba, pooblaséena za sestavo tehniéne
knjizice:

o) Kraj in datum

BS (Prijevod originalnih uputa)

EZ izjava o sukladnosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EZ, Prilog I,
deo A)

1. Firma

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovornoséu
da je masina: Bastenski ru¢ni Duva¢

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) Motor: motor s unutrasnjim izgaranjem
3. sukladna s osnovnim zahtjevima
direktive:

4. Pozivanje na uskladene norme

g) Izmjereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

k) Protok vazduha

n) Osoba ovlastena za izradu tehnicke
brosure:

o) Mjesto i datum

SK (Preklad pévodného navodu na pouzitie)

ES vyhlasenie o zhode

(Smernica o Strojnych zariadeniach
2006/42/ES, Priloha I, ¢ast’ A)

1. Spolocnost'

2. Vyhlasuje na vlastnu zodpovednost), ze
stroj: Prenosny zahradny fikac

a) Typ / Zakladny model
c) Vyrobné ¢islo
d) Motor: spalovaci motor

3. Je v zhode s nariadeniami smernic:
4. Odkaz na Harmonizované normy

g) Namerana droveni akustického vykonu
h) Zaruéena aroven akustického vykonu
k) Prad vzduchu

n) Osoba autorizovana na vytvorenie
Technického spisu:

o) Miesto a Datum

RO (Traducerea manualului fabricantului)

CE -Declaratie de Conformitate

(Directiva Masini 2006/42/CE, Anexa I,
partea A)

1. Societatea

2. Declara pe propria raspundere ca masgina:
Suflanta portabila de gradina

a) Tip / Model de baza

c) Numar de serie

d) Motor: motor cu combustie

3. Este inconformitate cu specificafie
directivelor:

4. Referinta la Standardele armonizate

g) Nivel de putere sonora masurat

h) Nivel de putere sonora garantat

k) Flux de aer

n) Persoana autorizata sa intocmeasca
Dosarul Tehnic

o) Locul si Data

LT (Originaliy instrukcijy vertimas)

EB atitikties deklaracija

(Masiny direktyva 2006/42/CE, Priedas I,
dalis A)

1. Bendrové

2. Prisiima atsakomybeg, kad jrenginys:
Rankinis lapy Pastuvas

a) Tipas / Bazinis Modelis
c) Serijos numeris
d) Variklis: vidaus degimo variklis

3. Atitinka direktyvose pateiktas
specifikacijas:

4. Nuoroda j suderintas Normas

g) ISmatuotas garso galios lygis

h) Uztikrinamas garso galios lygis

k) Oro srautas

n) Autorizuotas asmuo sudaryti Technine
Dokumentacija:

o) Vieta ir Data

LV (Instrukciju tulkojums no originalvalodas)

EK atbilstibas deklaracija

(Direktiva 2006/42/EK par masinam,
pielikums Il, dala A)

1. Uznémums

2. Uznemoties par to pilnu atbildibu, pazino,
ka masina: Rokturamais darza Putéjs

a) Tips / Bazes modelis
c) Seérijas numurs
d) Motors: iek§dedzes motors

3. Atbilst Sadu direktivu prasibam:
4. Atsauce uz harmonizétiem standartiem

g) lzméritais skanas intensitates imenis
h) Garantétais skanas intensitates limenis
k) Gaisa pliisma

n) Pilnvarotais darbinieks, kas sagatavoja
tehnisko dokumentaciju:

o) Vieta un datums

SR (Prevod originalnih uputstval)

EC deklaracija o usaglasenosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EC, Prilog I,
deo A)

1. Preduzece

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovornoscéu
da je masina: Bastenski ru¢ni Duva¢

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) Motor: motor s unutrasnjim sagorevanjem
3. u skladu s osnovnim zahtevima direktiva:
4. Pozivanje na uskladene norme

g) lzmereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage
k) Protok vazduha

n) Osoba ovlascena za sastavljanje
tehnicke broSure

o) Mesto i datum

BG (MpeBop Ha OpUrMHaIHWUTE UHCTPYKLWK)

EO peknapauus 3a cboTBeTCTBME
(AvpekTnea Mawwnnu 2006/42/EO,
Mpunoxenue I, yact A)

1. ApyxecTBOTO

2. Ha co6cTBEeHa OTFOBOPHOCT Aeknapupa,
ye Ta: Mp: T}

ayxanka

a) Bua / BasuceH mopen

c) CepueH Homep

d) MoTop: MOTOp ¢ BbTPELIHO ropeHe

3. E B choTBeTCTBME ChC cneundmkarta Ha
[VIpeKTUBUTE:
4. b Ha

HUTe HOpMU

g) HuBO Ha M3MepeHa aKyCcTUYHa MOLIHOCT
h) MapaHTUpaHO HMBO Ha aKyCTU4Ha
MoLHOCT

k) Bb3ayweH notok

n) Jlnue, ynbNHOMOLLEHO Aa CbCTaBU
TexHuveckaTta [lokymeHTauus:

o) MscTto u para

ET (Alguparase kasutusjuhendi tdlge)

EU vastavusdeklaratsioon
(Masinadirektiiv 2006/42/E0U, Lisa Il, osa A)
1. Firma

2. Kinnitab omal vastutusel, et masin:
Kaasaskantav aiapuhur

a) Tiilip / Pohimudel

c) Matrikkel

d) Mootor: Sisepdlemismootor

3. Vastab direktiivide nouetele:
4. Viide iihtlustatud standarditele

g) Méodetud helivéimsuse tase

h) Garanteeritud helivbimsuse tase

k) Ohuvool

n) Tehnilise Lehe autoriseeritud koostaja:
o) Koht ja Kuupaev
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TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. SpA and are protected by copyright — any unauthorised
reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. SpA y estan protegidos por los derechos de autor
— Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. SpA ja neile rakendub autorikaitseseadus — doku-
mendi igasugune osaline voi téielik ilma loata reprodutseerimine voi muutmine on keelatud.

Fl  Tamén kayttdoppaan sisalto ja kuvat on valmistettu ST. SpA -yhtion toimesta ja niitd suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlainen
kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty ilman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. SpA et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR « Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. SpA te su obuhvacdeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szerepl6 képek kizarolag a ST. SpA szamara készlltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT « Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. SpA“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. SpA un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CopapuHaTa 1 CaMKuUTe BO YNaTCTBOTO 32 KOPUCHWKOT Ce MOArOTBEHW UCKITy4MBO 3a ST. SpA 1 ce 3alUTUTEHN CO aBTOPCKM npasa
— 3a6paHeTo e CeKoe Z1elyMHO UK Lie/IOCHO HEOB/IaCTEHO PEMPOAYLIMPaHe UK U3MeHa Ha AOKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. SpA en zijn beschermd door
het auteursrecht - Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. SpA og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengivel-
se eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tres¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukciji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. SpA i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.

PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST. SpA,
encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas deste
Manual estdo expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. SpA si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoaepallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3AaHbl B MHTepecax ST. SpA v 3awyiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto néavode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. SpA a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniskem priro¢niku so izdelane za podjetje ST. SpA in so zaS¢itene z avtorskimi pravicami — vsakrsno
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR« Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. SpA i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstéllts fér ST. SpA och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR » Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. SpA icin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz olarak
tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltimasi ya da degistiriimesi yasaktir.
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iR A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, EN MAGASIN  EN DECHETERIE
ses accessoires,
piles et cordons

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

ST. SpA STIGA LTD (UK Importer)
Via del Lavoro, 6 Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY Devon, PL7 4JH, England



